

全面发动抓排查 多措并举抓整治 莘滕强力推进 消防安全百日攻坚行动



排查危房租出租房

本报讯(记者 金汝)联合执法人员对莘滕街道董田片区10处存在消防安全隐患且房东拒不整改的出租房采取执法措施,督促房东整改;街道工作人员上门向危房租出租房东发放《责令停止租赁通知书》,要求房东停租;电工为老旧民房线路安装阻燃套管,安装漏电保护器和智慧火灾探测报警器……这是莘滕街道近来消防安全百日攻坚行动的一幕幕场景。

安全重于泰山。自5月底我市启动民房、居住出租房及合用场所消防安全百日攻坚行动后,莘滕街道迅速行动,针对辖区实际情况开展消防隐患排查整改、老旧民房线路改造、危房租出租房停租,为消防安全“加码”。

据悉,此次百日攻坚行动的整治重点为3层及以上“通天房”式居住出租房,物理分隔不到位、疏散未独立设置的合用场所,耐火等级低的全木或砖木结构和1990年以前建造的两类民房和“通天房”。攻坚行动将持续到9月30日,期间集中开展大排查大整治,全面开展大巡防大巡查、推进基层基

础大建设大提升、深入开展大宣传大培训。

出租房、合用场所消防隐患治理是遏制火灾上升势头、确保火灾形势持续稳定的重要举措。莘滕是我市工贸重镇,民房、出租房、合用场所密集。近年来,该街道不断深化消防安全隐患排查、整治工作,消防隐患治理取得成效显著,但因出租房、合用场所量大面广、隐患复发率高,隐患整治任重道远。

日前,莘滕街道召开民房、居住出租房及合用场所消防安全百日攻坚行动,总结现阶段消防整治工作存在的问题,部署消防安全“百日攻坚”行动。按照计划,7月20日前实现居住30人以上出租房整改率达100%,居住10人以上出租房整改率达50%,居住3人以上出租房整改率达35%;8月20日前,居住10人以上出租房整改率达100%,居住3人以上出租房整改率达70%;9月20日前,完成出租房隐患整改。

连日来,该街道发动驻格干部、户管员、消防站工作人员等力量,拉网式排查各类火灾隐患,对排查发现的隐患



老旧民房电气线路改造



出租房联合执法

逐一登记,全面开展排查整治,明确整改措施和时限,持续巩固整治成效。

据街道消防站站长毛传恺介绍,街道坚持边排查、边整改,能立即整改的火灾隐患立即整改,对于拒不整改隐患的行为采取联合执法措施,督促房东、业主整改。

去年,该街道完成800多间老旧民房电气线路改造,今年将继续改造108间。近期,该街道委托有资质的电工进行线路设计,安装无线智慧火灾探测报警器、漏电保护器,给电线安装阻燃套管。

6月10日上午,电工来到上村社区一老旧民房,更换老化电线、插座、灯头、开关等。房东表示,房子建成有些年头了,家用电器越来越多,电线交织,并且裸露在外,使用存在危险,现在电线改造完成,不但美观而且安全。

眼下,该街道还开展了危房租出租房停租工作,对照C级、D级危房租清单,上门排查,发放通知书,责令房东停租,劝说租客限期搬离,在台风季来临之前消除安全隐患。

莘滕大力开展 危化品领域打非治违专项行动

本报讯(记者 金汝)日前,莘滕街道应急管理中心工作人员与市应急管理大队联动,端掉了104国道旁一处非法储存危险化学品场所,查获危险化学品偶氮二甲酰胺5吨,及时将危化品运送至安全地点,消除了重大安全隐患。

为推动危化品领域打非治违专项行动的深入开展,莘滕街道应急管理中心积极开展辖区安全隐患排查整治,重点突出检查安全生产形势较为严峻、重点领域、单位,对企业存在的化学品生产、经营、仓储、使用、运输等行为可能存在的安全隐患环节实行逐层检查,做到不放松、不遗漏。同时,畅通举报渠道,制定出举报行为的奖励制度,营造浓厚的全民参与氛围。

在深入排查的基础上,该街道执法检查到位,对非法储存危化品窝点开展铁腕整治,坚决做到“零容忍、严执法、重实效”,确保隐患整治到位。街道应急管理中心主任陈永法表示,该中心始终对危化品领域违法违规行为保持高压打态势,将继续加大巡查力度和检查频次,严厉打击危化品领域的非法生产、经营、存储、运输、使用以及废弃物处置行为,发现一起、查处一起,坚决杜



应急管理中心查处危化品非法储存点

绝危化品领域的非法违法活动,确保辖区内安全形势持续稳定。

据悉,今年以来,莘滕街道全面加强辖区危化品领域打非治违力度,共执法检查检查企业500多家,查处危化品非法贮藏场所5处,查获鞋用聚酯400多箱、油性油漆200多箱、乙炔93瓶、氧气97瓶,并转运到安全地点,消除了一批重大安全事故隐患。

在铁腕整治的同时,该街道针对一些企业主要负责人、安全管理人员主体责任意识不强、群众对危险化学品认识了解不足等问题,加强正面宣传引导,通过微信、短信、张贴公告、悬挂标语等形式,宣传危险化学品管理法规,提升企业的危险化学品管理水平,提高群众对危险化学品安全的科学认知水平。

联合执法再出“重拳” 莘滕严厉打击非法塑料造粒窝点

本报讯(通讯员 薛玲丽 记者 金汝)日前,市生态环境保护综合行政执法队二队联合电力、执法等相关站所开展联合执法,打击取缔莘滕街道华南二路的3个非法造粒点。联合执法人员现场对3处非法造粒点做断电处理,杜绝塑料造粒点死灰复燃。

近年来,我市打响污染防治攻坚战,持续加大环保执法力度。经多年打击取缔,非法造粒现象已得到遏

制,但仍有人心存侥幸,零星的污染加工点仍然存在。尤其是近期随着企业复工复产,一些非法造粒点“死灰复燃”。

市生态环境保护综合行政执法队二队执法人员充分借助当地街道和相关职能部门的力量,形成强大震慑力,对废塑料造粒加工点等违法场所持续开展高压态势,加大力度推动整治行动,及时消除环境安全隐患。今年以

来,莘滕街道环境投诉件数量同比有所下降,二队环保执法人员开展联合执法打击环境违法点9家(次),与去年同期相比大幅减少。

下一步,市生态环境保护综合行政执法队二队将加强管控,始终保持高压态势,加大执法力度,巩固整治成效,杜绝废塑料造粒加工点污染问题反弹,保障辖区环境质量。

莘滕再添一处“省巾帼文明岗”

本报讯(记者 金汝)日前,中国移动通信集团浙江有限公司瑞安分公司莘滕营业厅获评浙江省巾帼文明岗。记者从莘滕街道妇联获悉,这是该街道第3家获省巾帼文明岗的单位。

中国移动瑞安分公司莘滕营业厅承担着莘滕区域各类业务及服务。该营业厅把巾帼文明岗的服务理念与通信业务紧密结合,以“匠心班组”建设为抓手,充分调动女职工的积极性和创造性,加强业务培训,开展岗位练兵、技能比武、服务竞赛、通关演练等活动。

据悉,该营业厅积极组织岗员参与无偿献血、“慈善一日捐”等公益活动,成立巾帼志愿者服务队,利用周末、节假日等时间,进村居、进企业开展志愿服务活动,为群众提供便

捷的移动服务。

近年来,该街道妇联积极开展最美家庭评选、推荐和表彰,推进家庭道德建设和家庭教育工作,倡导和弘扬文明守纪、尊老爱幼、勤俭节约、邻里互助的文明新风,激励女性职工爱岗敬业、勤奋工作,鼓励她们在各自的岗位上建功立业。

据悉,莘滕街道已有6家企事业单位获各级巾帼文明(示范)岗称号,其中莘滕中心幼儿园、温州银行莘滕支行、中国移动瑞安分公司莘滕营业厅获“省巾帼文明岗”称号。

街道妇联主席阮晓丹表示,他们将充分发挥典型的示范、带动作用,更好地发挥巾帼文明岗的示范带动作用,鼓舞、启迪和引导更多的女性学先进、创文明,积极主动投入到莘滕经济社会建设中。

“一盔一带”安全守护 莘滕交警开展交通安全整治

本报讯(记者 金汝 通讯员 邱星豪)根据公安部交通管理局部署,从本月起,全国将开展“一盔一带”安全守护行动,对未依法佩戴安全头盔、规范使用安全带的行为予以严查,减少涉及电瓶车的人员伤亡交通事故。记者从交警莘滕中队获悉,6月1日至7日,该中队通过不定时、不定点开展设卡整治,查处未佩戴头盔驾驶电瓶车350余人次。

“一盔一带”是指安全头盔、安全带,对市民来说并不陌生,其安全意义也不言而喻。但现实中,因不系安全带、不戴安全头盔造成的伤亡事故并不少见。连日来,交警莘滕中队在万松东路、莘阳大道等辖区车流密集路段设卡,严查电瓶车驾驶员未佩戴安全头盔行为,并对驾驶员进行安全教育。经过前期宣传、整治,多数电瓶车驾乘人员主动戴安全头盔,但仍有少数人心存侥幸,随身携带安全头盔但未佩戴,或者戴着头盔,却未卡住卡锁。

交警莘滕中队设卡不久,就有几名电瓶车驾驶员因未戴安全头盔被拦了下来。“头盔可以保护头部,万一发生事故可以保护自己。这是你第一次被查到没有戴头盔,按规定予以警告一次,下回被查到就要罚款了。”



交警查处电瓶车驾驶员未佩戴头盔

交警细心讲解电瓶车驾驶员佩戴安全头盔的规定,劝导驾乘人员自觉摒弃交通陋习,严格遵守交通法律法规、安全文明出行。

据了解,根据《温州市文明行为促进条例》,骑行电动自行车未佩戴安全头盔,属于非机动车的,处以警告或20元以上50元以下罚款。目前交警在日常处理中对“驾驶电动自行车未佩戴安全头盔”第一次查获处以警告,此后一经查获处以罚款。

交警莘滕中队副中队长池理光表示,佩戴安全头盔能够减震、缓冲,对头部起到保护作用,相信在高压严管下,电瓶车驾乘人员不佩戴头盔行为将越来越少。

文化礼堂按下“重启键” 多项健康服务暖人心

本报讯(记者 金汝 通讯员 林海)随着新冠肺炎疫情防控进入常态化阶段,沉寂了数个月的文化礼堂逐渐恢复开放,村民的精神文化生活也随之丰富了起来。近期,莘滕街道文化礼堂重新恢复了往日的热闹与活力,一场场义诊、健康知识讲座等活动为当地群众送去健康服务。

莘滕街道按照上级有关文件要求,做好文化礼堂常态化疫情防控,确保各文化礼堂全面开放、活动正常、秩序井然。连日来,垟底、周家桥、农场、董田、和平等文化礼堂再次响起了阵阵喧闹声。

6月1日至3日,莘滕街道社区卫生服务中心医生来到和平文化礼堂开展为期3天的义诊活动,义诊团队向居民发放宣传资料,用通俗易懂的语言讲解疾病知识,普及相关健康常识,传授早期识别症状、早期救治等知识,并为大家测量血压血糖、做B超、检查视力等,此外还为部分患病群众提供康复诊疗服务。此次活动吸引了许多居民参与,得到大家的一致好评。

近日,莘滕街道社区卫生服务中心医护人员在周家桥文化礼堂开展义诊活动,吸引



文化礼堂义诊

了100多名居民前来。活动现场,大家有序排队候诊,不少村民还带来了病历资料,由医生现场诊疗。居民们纷纷表示:“在家门口就能义诊,很方便,这样的公益活动真是太贴心了!”

在董田文化礼堂,董田卫生院医师开展健康饮食讲座,以生动的案例、通俗易懂的语言,传授营养膳食搭配知识,指导居民平衡膳食、合理营养、适度运动。此次健康饮食讲座提高了当地村民对健康饮食的了解和自我养生意识。大家表示,将更加注意日常饮食习惯,做好疾病预防。

基干民兵整组点验 点出“精气神”

本报讯(通讯员 洪斌 记者 金汝)日前,莘滕街道、汀田街道联合召开基干民兵整组点验大会,当地220多名民兵接受点验,并庄严宣誓。

近年来,莘滕街道按照精干高效、快速反应、急时管用的原则,着力提升民兵队伍的组织动员力、快速反应力和支援保障力,组织基干民兵参加抗台风抢险、平安巡防、应急演练等,确保民兵队伍随时拉得出、上得去。

整组点验大会充分肯定了莘滕、汀田两地的民兵过去一年在抢险救灾、抗击疫情、平安巡防等方面取得的成绩和为当地建设与发展做出的贡献,并要求今年继续加强民兵队伍建设,强化民兵使命感、提高民兵组织力量,鼓励民兵继续带头参与经济社会建设。



民兵点验大会现场

大会宣读了干部骨干任命命令,表彰了先进单位和个人,部署了新一年的民兵工作,并欢迎新兵入队。会后,新入队民兵举行入队训练。